

居家适老化改造可享受补贴

每户补贴上限为1.2万元

本报讯(记者 李蕊)7月22日,记者从市民政局获悉,为进一步提升老年人居家生活设施设备安全性、便利性和舒适性,满足老年人对居家生活品质提升的需求,居住在我市年满60周岁(计算时间截至2025年12月31日)的老年人购买居家适老化改造产品可享受补贴,每户补贴上限为1.2万元。

据了解,按照规定,补贴坚持“自愿改造、按需施改、按房施补”等原则,重点围绕居家适老化改造中的“地面和门改造、卧室改造、如厕洗浴设备改造、厨房设备改造、物理环境改造和智能辅助产品”6个方面,选定了29类产品纳入补贴范围,如卫生间、厨房、卧

室等地面防滑贴、防滑垫,适老可升降灶台,床边护栏或者抓杆,毫米波雷达睡眠监测仪,理疗电烤灯等。

7月22日起,老年人本人或代理人(家庭成员或其他受托人)可登录云闪付APP搜索“河南省消费品以旧换新服务平台”,进入“适老化改造补贴专区”,按要求上传老年人身份证、拟添置居家适老化改造产品的住房地址、房产证(产权证,宅基地、保障房、租赁房等相关证明)及有关材料,申请购买居家适老化改造产品的补贴资格码。县(区)级民政部门按照申请人房产归属地,于3个工作日内完成申请资格审核。

消费者在选购符合要求的产品

后,向商家出示“申购资格码”,商家扫码登记后,消费者可选择网络支付或现金支付,结算时按照扣除产品优惠后的实际消费金额立减30%。此外,消费者还可通过云闪付APP查阅尚未使用的补贴额度,补贴额度每个自然月底清零,限额内未核销使用部分可于次月再次领用。

需要注意的是,按照规定,每名老年人仅能指定为一处房产进行居家适老化改造。本次补贴活动将按照“先到先得”的原则,根据申领的先后顺序进行补贴(以系统申报提交时间顺序为准)。如资金额度使用完毕,将通过云闪付APP及时发布政策结束公告。

新乡县开展主题活动 以法治护航 筑平安基石

本报讯(记者 张世彬)2025年是《中华人民共和国社区矫正法》颁布实施的第五年。7月20日,记者了解到,新乡县司法局联合新乡县人民检察院开展了一场别开生面的《中华人民共和国社区矫正法》主题宣传活动。

活动现场亮点纷呈。在新乡县社区矫正中心门前,一块块图文并茂的展板吸引了社区矫正对象和家属的目光。展板详细展示了《中华人民共和国社区矫正法》的立法故事,以及5年来新乡县社区矫正工作的成果数据。“看了这些才知道,矫正不仅是约束,更多的是帮助我们重新融入社会。”一位社区矫正对象边看边和身边的家属交流,眼神中多了几分坚定。

在小冀镇法治广场上,检察官们身着制服,在咨询台前为群众详细讲解法律监督、司法程序等专业内容。一旁的“新小法”志愿者们则用亲切的家乡话讲述身边的矫正案例,通俗易懂的讲解消除了群众对社区矫正工作的疑虑和误解,赢得了围观群众的连连称赞。在场群众纷纷表示,今后会以更加包容的心态看待社区矫正对象,共同帮助他们回归社会。

在各乡镇集市上,志愿者们热情地向赶集群众发放印有法律标语的小扇子、围裙等纪念品,并大声宣讲社区矫正小知识。据统计,此次活动共发放社区矫正普法宣传手册200余份、纪念品100余份,解答群众咨询100余人次,有效提升了《中华人民共和国社区矫正法》的社会知晓度和影响力。

据悉,下一步,新乡县司法局将持续加强与新乡县人民检察院等相关部门的协作配合,不断拓展宣传渠道和范围,深入推进社区矫正工作的规范化、法治化建设,并进一步加大对社区矫正对象的教育帮扶力度,根据不同对象的特点和需求,制定个性化的矫正方案,帮助他们更好地改过自新、回归社会,为营造和谐稳定的社会环境贡献力量。

“公园建议码”开通 邀大家共建美丽游园

本报讯(记者 陈卓)想向公园管理部门提建议,有好点子想助力美丽公园建设……7月22日,记者了解到,市西区公园服务中心近日开通便捷通道“公园建议码”,诚邀广大群众为公园发展建言献策,共同打造更加舒适的游园环境。

公园、游园为广大群众提供了舒适的休憩空间。一些细心的群众在游园时,会根据发现的问题想要向管理部门提些建议或想法,这个时候,一个沟通平台就显得尤为重要。近日,市

西区公园服务中心正式开通便捷通道“公园建议码”,诚邀广大群众为公园发展建言献策。

“无论涉及公园的设施维护、卫生管理、秩序优化,还是水景养护、盆景创新,您的想法都能轻松表达。”市西区公园服务中心相关负责人介绍,目前,向阳公园、平原公园、夏荷公园、盆景园几个公园、游园的人口和志愿者服务站均设有“公园建议码”标识牌,大家可通过微信扫码进入“新小绿”微心愿页面进行操作。

据介绍,“公园建议码”操作较为简单,群众首次使用可一键注册。在填写建议内容时注明公园名称,围绕设施维修、卫生、游园秩序等可畅所欲言,字数控制在100字内更加高效。根据预留联系方式,工作人员将在5个工作日内对合理建议进行核实处理,并将结果通过预留联系方式反馈。

同时,市西区公园服务中心每季度还会评选出3个合理化建议,在向阳公园进行公示,对提出建议的游客给予奖励。

“消暑风泉 嗨翻盛夏” 2025 凤泉区消费市集暨啤酒音乐嘉年华开幕

本报讯(记者 张世彬)7月21日,记者从凤泉区获悉,“消暑风泉 嗨翻盛夏”2025凤泉区消费市集暨啤酒音乐嘉年华日前在凤泉区文化广场启幕。

活动现场,消费市集热闹非凡,各式各样的摊位令人目不暇接。从美食矩阵、儿童游乐到啤酒大赛、摇滚乐等

应有尽有,吸引了众多消费者。

除了琳琅满目的商品和美食,现场的娱乐活动同样精彩纷呈。儿童游乐区里孩子们欢声笑语不断,尽情享受着欢乐时光;啤酒大赛上,选手们豪情万丈,展现出非凡的酒量;电音DJ激情打碟,摇滚乐震撼开唱,将现场气氛一次次推向高潮。

不少摊主表示,这样的活动为他们提供了一个很好的展示和销售平台,也让他们感受到了凤泉人民的热情好客。

据了解,本次活动将持续至7月26日。活动旨在丰富市民的夏日生活,激发消费活力,推动凤泉区夜经济的发展。



做好监护:家长应给孩子提前打好“预防针”

□姬国庆

为了有效预防孩子溺水,祥智爱心团队、太山镇积极行动起来,用爱心和责任心守护孩子暑期安全,起到了积极的预防作用。

在防溺水这项重要工作上,社会各界采取了各项预防措施,是不是就不会发生溺水事故了?

事实上,虽然社会各界一起行动起来,采取了各项预防措施,起到了相应的预防作用,但是以前发生的孩子溺水事故说明,因为各种原因,要想有效预防溺水事故,不仅需要社会各界的共同

努力,还需要家长切实尽到监护责任,看管好自己的孩子。

仔细想想,表面看,发生溺水事故的是孩子,实际上,在每一个孩子发生溺水事故的背后,都存在着家长没尽到监护责任的原因。

试想,如果家长经常对孩子进行防溺水安全教育,切实尽到了监护责任,孩子还会发生溺水事故吗?

诸多孩子发生溺水事故的惨痛教训说明,有些家长的安全意识淡薄,没有对孩子进行充分的安全教育,以致孩子没有认识到水域暗藏的危险,从而造成了一些溺水事故的发生。

还有一些家长,因为工作或生意忙,无暇照顾孩子,让孩子“暑假自由”“玩水自由”,甚至明知孩子去玩水,也不进行阻止。

比如,家长陪同孩子到有水的风景区游玩时,放纵孩子自己玩水,不进行安全提醒,等到发生溺水事故后,为时已晚,后悔莫及。

孩子是家庭的希望,承载着家长的美好期盼。应当认识到,家长是孩子的监护人,必须切实扛起守护孩子安全的监护责任,让孩子远离危险水域,以确保孩子生命安全。

作为家长,一定要提前给孩子打好

防溺水的“预防针”,经常对孩子进行防溺水安全教育,并让孩子学习防溺水安全知识,让孩子入耳入脑入心,切实增强孩子的安全意识。

孩子外出时,家长一定要千叮万嘱咐孩子注意安全,提醒孩子不要到危险水域玩水或游泳。家长要时刻掌握孩子的动向,必要时可以给孩子配备带有定位功能的手表。

如果父母在外地工作,不能陪伴孩子,父母要交代照看孩子的亲人多注意、多留心、多提醒。父母还要经常打电话与孩子对话交流,让孩子远离危险水域,尽享美好假期。